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NAPLŇOVÁNÍ  CÍLE  PROJEKTU CH. B.  KRAJÁNEK 

 

Chráněné bydlení Krajánek poskytuje ubytování 11 uživatelům s mentálním 

postižením, v objektu, jehož bezbariérovost je řešena průchozím osobním výtahem. 

Žije zde společně 9 mužů a 2 ženy.  

Interiér domu je rozdělen do dvou bytových jednotek, přičemž v I. podlaží bydlí 6 

mužů ve třech dvoulůžkových pokojích a II. podlaží obývají 2 ženy a 2 muži, rovněž 

ve dvoulůžkových pokojích a 1 muž v jednolůžkovém pokoji. Obývací pokoj a kuchyň 

sdílejí společně, ovšem jedna koupelna v tomto koedukovaném bytě byla vyčleněna, 

v rámci soukromí, pouze ženám.  

Soužití mezi muži a ženami je bezproblémové. Žijí vedle sebe ve velmi přátelské 

atmosféře a vždy, když je zapotřebí, navzájem si vycházejí vstříc.  

Obyvatelé obou bytových jednotek udržují společné prostory v čistotě. Při úklidu se 

mezi sebou pravidelně střídají tak, jak je tomu např. v panelových bytech běžné 

populace. Na rozpisu služeb se také společně dohodli na tzv. schůzkách Komunit, 

tedy na schůzkách obyvatelů každého konkrétního bytu.  

V současné době se osvědčila bezbariérová koupelna v přízemním bytě, neboť zde 

žije jeden muž s individuální potřebou tuto koupelnu využívat z důvodu ztížených 

pohybových schopností.  

Výtah používají především dva uživatelé, taktéž s těmito výše uvedenými obtížemi. 

Jedná se o 1 ženu a 1 muže. 

Obyvatelé iniciativně, sami od sebe, pečují o přilehlou zahradu a zahradní altánek, 

který využívají, hlavně v letních měsících. 

Bezproblémové soužití mezi obyvateli jednotlivých bytů dokazuje fakt, že veškeré 

slavnostní příležitosti, jako jsou velikonoce, vánoce, oslavy narozenin aj., prožívají 

společně, a to dle svého vlastního přání a rozhodnutí. 

Život obyvatel chráněného bydlení se značně změnil, neboť přešli, a to v rámci 

transformace, ze služby DOZP, kde doposud žili ve velké komunitě lidí. V současném 

bydlení mají větší soukromí, jsou klidnější, což pramení ze soužití v méně početné 

skupině osob. Uživatelé jsou samostatnější a ve většině případů využívají návazných 

služeb samostatně. Pouze v některých situacích potřebují podporu ze strany 

pracovníků.  

Za některými návaznými službami dojíždějí samostatně hromadnou dopravou, 

mnohé však využívají v místě bydliště. Dopolední čas věnují aktivizačním činnostem 

v sociálně terapeutických dílnách, odpoledne a volné dny vyplňují aktivitami, které si 

volí dle svého uvážení. Navštěvují jak kulturní, tak i sportovní akce. 



Zpočátku se obyvatelé každé bytové jednotky stravovali společně. Nyní dospěli tak 

daleko,  

že  někteří z nich přešli na kombinované stravování, což znamená, že si přes týden 

nakupují a připravují stravu sami, za podpory klíčového pracovníka, o víkendech se 

stravují společně s ostatními spolubydlícími svého bytu.  

Také v oblasti komunikace s veřejností dosáhli dobrého efektu, hlavně při zavádění 

alternativní komunikace. Pomocí ní uživatelé nakupují v obchodech se smíšeným 

zbožím, a to za použití kartiček s fotografiemi potravin a jiného, potřebného, 

sortimentu. Tuto metodu využívají klienti s obtížemi v komunikaci a ti, kteří nezvládají 

čtení. Metoda je u uživatelů oblíbena také při sestavování jídelníčku apod. 

Zřízení tohoto projektu naplňuje své cíle a účel, za kterým byl vybudován, neboť život 

obyvatel tohoto chráněného bydlení se podstatně a evidentně zkvalitnil. Jak je již 

výše uvedeno, uživatelé jsou samostatnější a ve svém životě dosáhli nemalých 

pokroků.  
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